
Bericht zur Gemeinderatsitzung am 14.06.2023 

 

Top 1 – Einwohnerfragestunde 

Aus den Reihen der anwesenden Bürger wird keine Frage gestellt.  

 

Top 2 – Erweiterung Sanierungsgebiet „Ortsmitte II“, Braunsbach 

Satzungsänderung 

Der Vorsitzende stellt den aktuellen Sachverhalt vor. Mit der Drucksache liegt die Satzung 

zur Änderung der Satzung über die förmliche Festlegung des Sanierungsgebietes „Ortsmitte 

II“ und die Darstellung der Gebietsabgrenzung vor.  

Die Verwaltung erläutert die Vorteile und Ziele dieser Erweiterung.  

Es ergeht nachstehender einstimmiger 

B e s c h l u s s 

Die Satzung zur Änderung der Satzung über die förmliche Festlegung des Sanierungsgebietes 

„Ortsmitte II“ in Braunsbach wird um die Fläche, Flst. 142/10, Braunsbach, beschlossen. Die 

Verwaltung wird beauftragt, alles Weitere in die Wege zu leiten, insbesondere die Satzung 

bekanntzumachen.  

 

Top 3 – Baugesuche und Bauvoranfragen 

a) Bauvoranfrage: Umnutzung ehemaliges Stallgebäude zu Wohnhaus, Anbau 

Wohnhaus und Garage 

Flst. 527/2, Gemarkung Arnsdorf 

Dem Gremium liegt als Drucksache der Lageplan vor. 

Der Vorsitzende weist darauf hin, dass ein Einwand, aufgrund von aktiver  

Landwirtschaft, vorliegt. Er betont aber die Wichtigkeit, leerstehende Gebäude, vor  

allem in den Kernorten der Ortsteile zu Wohnraum umzunutzen, um Leerstand und 

Bebauung von weiteren Grünflächen zu vermeiden. Eine ELR-Förderung könnte hier 

ebenso möglich sein.    

Es ergeht folgender einstimmiger 

B e s c h l u s s: 

Der Gemeinderat erteilt sein Einvernehmen zur Bauvoranfrage: Umnutzung 

ehemaliges Stallgebäude zu Wohnhaus, Anbau Wohnhaus und Garage auf dem  

Flst. 527/2, Gemarkung Arnsdorf. 

 

 

 



 

 

Top 4 – Bekanntgaben und Verschiedenes 

 

a) Spenden 

Die Verwaltung stellt die im Monat Mai 2023 eingegangenen Spenden vor: 

 

- Manfred Leu in Höhe von 2.000,00 € für den Spielplatz in Geislingen 

- Manfred Müller und Brigitte Abel-Müller in Höhe von 60,00 € für den Spielplatz in 

Geislingen 

- Sybille Fleischmann in Höhe von 222,00 € für den Spielplatz in Geislingen 

- VR Bank HN SHA eG in Höhe von 4.260,00 € für die Pflanzung klimaresilienter 

Wälder 

 

Auf Mitteilung eines Spenders wird darauf hingewiesen, dass mit den Spenden eine 

Seilbahn für den Spielplatz in Geislingen angeschafft werden soll. Die Kosten werden 

sich auf ca. 10.000 Euro belaufen, weshalb versucht wird, weitere Spenden zu 

generieren. 

Der Vorsitzende bedankt sich bei allen Spendern.  

 

Es ergeht nachstehender einstimmiger  

B e s c h l u s s 

Der Gemeinderat stimmt der Annahme der Spende in Höhe von 6.542,00 € zu. 

 

b) Bekanntgabe Protokoll 

Die Bekanntgabe entfällt.  

 

Top 5 – Anfragen des Gemeinderates  

Ein Gemeinderat weist darauf hin, dass das Sommerfest in Geislingen naht. Aus diesem 

Grund bittet er, dass die Verlegung der Knochensteine und die Entfernung der dort liegenden 

Erde durchgeführt wird. Der Platz wird für das Sommerfest benötigt. Der Vorsitzende wird 

dies an den Bauhof weiterleiten.  

Eine Ortsobfrau erfragt die Zuständigkeit für den Radweg in Bezug auf Freihaltung von Gras. 

Die Verwaltung erklärt die Zuständigkeiten von Landkreis und Gemeinde.  

Ein Gemeinderat weist darauf hin, dass das Feuerwehrfest in Arnsdorf mit dem Heimatfest in 

Obersteinach zusammenfällt. Er bittet künftig darauf zu achten, Terminüberschneidungen zu 

vermieden. Der Vorsitzende teilt mit, dass der Termin von der Feuerwehr Arnsdorf festgesetzt 

wurde.  

Eine Ortsobfrau teilt mit, dass das Gras an der Ausfahrt beim Friedhof in Orlach auf die 

Straße „Steige“ sehr hoch und die Ausfahrt dadurch unübersichtlich und gefährlich ist. Sie 

bittet diese Gefahrenstelle der Straßenmeisterei zu melden. Ein Gemeinderat sagt, dass auch 

im Zeilweg, Ausfahrt auf Geislinger Straße dies der Fall ist und bittet ebenso um Meldung.  



  

Für die Richtigkeit 

Frank Harsch, Bürgermeister 

 

 


